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Wie steht es um die zukünftige Nutzung des frei gewordenen 
Versicherungsgebäudes an der Adligenswilerstrassse? 
 

In der Sonntagszeitung vom 14. September 2003 wird der BBL-Direktor Gustave E. Marchand 

schwer beschuldigt, er habe mangelnde Sorgfalt beim Umbau des Gotthardgebäudes für das 

Eidgenössische Versicherungsgericht walten lassen. In diesem Zusammenhang fragen wir uns, 

ob nicht auch bei der Verwertung der Immobilie des ehemaligen Sitzes des Versicherungs-

gerichtes an der Adligenswilerstrasse wenig bis gar nichts seitens des BBL (Bundesamt für 

Bauten und Logistik) unternommen wurde. Auf persönliche Anfragen bei der städtischen 

Wirtschaftsförderung wie auch beim Stadtrat konnte bis heute keine Auskunft über die 

Zukunft oder gar eine Verkaufsdokumentation abgegeben werden. Immerhin wusste das BBL 

seit Jahren, dass die Liegenschaft für eine andere Nutzung frei wird und seit Dezember 2002 

leer steht.  

 

In Zeiten leerer Bundeskassen ist nicht verständlich, dass ein Juwel von einer Liegenschaft an 

einem Topstandort mit entsprechender Infrastruktur ungenutzt bleibt. Wir sind der Meinung, 

die Liegenschaft eigne sich vorzüglich als Haupt- oder Europasitz renommierter Firmen oder 

für eine Spezialklinik im obersten Segment usw. Die Umnutzung der Immobilie sollte eine 

möglichst hohe Wertschöpfung für die Stadt und Region Luzern schnellstmöglich erbringen. 

 

Wir bitten den Stadtrat, folgende Fragen zu beantworten: 

 

1. Teilt der Stadtrat die Meinung, dass die Liegenschaft an der Adligenswilerstrasse 

baldmöglichst einer Nutzung mit hoher Wertschöpfung zugeführt werden soll? 

 

2. Ist der Stadtrat bereit, beim BBL vorstellig zu werden, um sich über die zukünftige 

Nutzung des Gebäudes kundig zu machen? 

 

3. Ist der Stadtrat bereit, das BBL anzuhalten, der interessierten Öffentlichkeit innert 

nützlicher Frist eine Verkaufsdokumentation zur Verfügung zu stellen? 

 

Stadt Luzern 
Sekretariat Grosser Stadtrat 
Hirschengraben 17 
6002 Luzern  
Telefon: 041 208 82 13 
Fax: 041 208 88 77 
E-Mail: SK.GRSTR@StadtLuzern.ch 
www.StadtLuzern.ch 

 

Interpellation 
Nr. 319  2000/2004 
 

Eingang Stadtkanzlei: 24. September 2003 



$
X

Seite 2

319 Interpellation vom 24.9.2003 Wie steht es um die zukünftige Nutzung des frei gewordenen Versicherungsgerichtsgebäudes an der Adligenswilerstrasse.doc

4. Ist der Stadtrat bereit, das BBL anzuhalten, mit den städtischen und kantonalen 

Wirtschaftsförderungen zusammenzuarbeiten? 

 

 

 

Louis L. Schumacher 

namens der FDP-Fraktion 


